
Kirkeudvalget

Til: Kirkeministeren

Dato: 24. oktober 2017

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

KIU alm. del

 

Spørgsmål 4

Hvad kan ministeren oplyse om godkendelse eller anerkendelse  af »Dansk 
Islamisk Trossamfund Milli Görüs« som et trossamfund i Danmark?

Spørgsmål 5

Det forlyder i medierne, at trossamfundet »Milli Görüs« er opført på en liste hos 
det tyske efterretningsvæsen. Er det et forhold, der har været med i behandlingen 
af den danske godkendelse eller anerkendelse?

Spørgsmål 6

Kan ministeren redegøre for, om der i forbindelse med en ansøgning om 
godkendelse eller anerkendelse af trossamfund, sker en vurdering ud over det 
trosmæssige f.eks. om ansøger står anført på indenlandske eller udenlandske 

lister med interesse for landenes efterretningstjenester? Det forlyder i medierne, at 
trossamfundet »Milli Görüs« er opført på en liste hos det tyske 
efterretningsvæsen. Er det et forhold, der har været med i behandlingen af den 
danske godkendelse eller anerkendelse?

Spørgsmål 7

Kan ministeren redegøre for, om der foretages en kontrol af godkendte eller 
anerkendte trossamfund i forhold til eventuelle sikkerhedsperspektiver efter 
godkendelsen eller anerkendelsen er tildelt?
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Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Karen J. Klint (S).

Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karen.Klint@ft.dk og til 
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Karen J. Klint (S)

formand

Kirkeudvalget

Til: Kirkeministeren

Dato: 16. oktober 2017

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 19

Forslag til lov om trossamfund uden for folkekirken.

Af kirkeminister Mette Bock (LA)

Spørgsmål 4

Mener ministeren, at lovforslaget kan være eller er i strid med FN s anbefalinger, 
eller at lovforslaget afviger fra både europæiske og internationale 
menneskerettigheder, jf. FN s tidligere Rapporteur on freedom of religion or belief, 
Heiner Bielefelt s udtalelse under besøget i Danmark sidste år?

Spørgsmål 5

Mener ministeren, at det vil være i strid med grundloven at ligestille 
livssynssamfund med religiøse samfund i lovforslaget?
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Spørgsmål 6

Mener ministeren, at det vil være i strid med grundloven at ændre definitionen af 
trossamfund som en tro på magter som står over mennesker og naturlove?

Spørgsmål 7

Hvilke trossamfund overholder ikke den nuværende lovs krav om, at 
trossamfundene skal være organiseret i overensstemmelse med principper om 
medlemsdemokrati og ligebehandling?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Christian Juhl (EL).

Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Christian.Juhl@ft.dk og til 
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Karen J. Klint (S)

formand
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